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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

 
Inés Arrimadas García, José María Espejo Saavedra y María del Carmen Martínez 
Granados, diputados del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, 
presentan la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre 
las presuntas relaciones del entorno del ex preside nte de la Generalitat Carles 
Puigdemont con los servicios secretos rusos. 
 
 

Congreso de los Diputados, 7 de septiembre de 2021 
 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
Recientemente, el New York Times publicaba un reportaje en el que, citando varias 
agencias de seguridad europeas, investigaba las conexiones de personas del 
entorno del ex presidente de la Generalitat, Carles Puigdemont, con destacados 
miembros de los servicios secretos rusos. Josep Lluis Alay, especialmente, viajó en 
varias ocasiones a Moscú, y según diversos informes de la Guardia Civil, estuvo 
detrás de la financiación y formación de Tsunami Democràtic, una plataforma 
presuntamente creada “bottom-up” desde la sociedad civil para impulsar el proceso 
de independencia catalán. Esta plataforma estaría detrás de los graves altercados 
acaecidos en 2019 en Barcelona y otros lugares de Cataluña. 
 
Siguiendo estos informes, los acercamientos de Carles Puigdemont a Rusia eran un 
intento de conseguir posibles apadrinamientos para una futura república catalana 
independiente. En compensación, por ejemplo, el independentismo no hablaría 
acerca de Bielorrusia ni de la represión democrática que allí ocurría. Esto no debe 
sorprendernos, pues forma parte de las tácticas de guerra híbrida que tanto ha 
empleado Rusia en los últimos tiempos. Mediante el empleo de bots, servicios 
secretos y otras técnicas, Rusia ha intentado intervenir en numerosos países del 
“Oeste” para sembrar divisiones y movimientos políticos disruptivos, de tal manera 
que pueda desestabilizarlos. Sin ir más lejos, la Unión Europea creó la “East 
Stratcom Task Force”, que impulsaría el proyecto “EU vs Disinfo” en 2015 para 
luchar contra la avalancha de noticias falsas y desinformación procedente del 



 

 

Kremlin, y que podía poner en riesgo la integridad territorial y democrática de varios 
estados miembros. 
Por ende, si estas informaciones fueran ciertas, nos encontraríamos ante unos 
hechos gravísimos y sin precedentes recientes en nuestro país. Carles Puigdemont 
habría recurrido a un régimen que, en el mejor de los casos, se puede definir como 
“híbrido”, y que ha intervenido constantemente en Europa para intentar debilitar el 
proyecto europeo. La asociación con Rusia es la asociación con el iliberalismo, el 
ataque a los principios democráticos, la asociación agresiva y el proyecto europeo. 
No debemos olvidar lo ocurrido con personas como Alexei Navalny, o las probadas 
interferencias del Kremlin en procesos electorales en las democracias occidentales. 
 
Es por ello que es necesario esclarecer estas informaciones, que resultan 
preocupantes para el estado de la democracia en Cataluña y en España, y 
garantizar que evitamos cualquier tipo de interferencia rusa en nuestro 
procedimiento democrático. Las democracias son fuertes por sus valores, pero 
deben defenderse de los ataques que pretenden derruir, desde dentro, los principios 
que las sostienen. 
 
Por esta razón, se presentan las siguientes preguntas 
 
1. ¿Qué medidas ha tomado y está tomando el Gobierno para esclarecer las 
posibles conexiones de Carles Puigdemont con el régimen ruso? 
2. ¿Tiene previsto el Gobierno llevar a cabo nuevas actuaciones para investigar la 
mencionada conexión? ¿Cuáles? 
3. ¿Apoyará el Gobierno la constitución de una comisión de investigación 
parlamentaria sobre la cuestión? 
 

 
 

María del Carmen Martínez Granados 
Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos 

 
 

José María Espejo Saavedra 
Portavoz sustituto del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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